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Irányt mutatott 
az uj országgyűlésnek 

Horthy kormányzó
„Munka és dolgozás befelé, függetlenség és önállúság kifelé“

Az országgyűlés ünnepélyes 
megnyitása ma délben 12 órakor 
történt meg az Országház kupola 
csarnokában. A megnyitáson meg 
jelent vitéz nagybányai Horthy 
Miklós Magyarország kormányzója, 
aki nagyjelentőségű beszédben 
szabta meg azt az irányt, amelyet 
az uj parlamentnek követnie kell.

A Kormáyzó pontosan déli 12 
órakor érkezett meg a parlament 
főbejáratáho:. Miután ellépett a 
tiszteletér kivezényelt katonai 
alakulatok csapatai előtt, a minisz 
terelnök, a két háznagy, a két 
korelnök és a kormány tatzjai k - 
sóretóben a képviselők lelkes él­
jenzése közben bevonult az Or- 
szágház kupolatermébe, ahol el­
foglalta az emelvényen levő dísz­
helyet. Teleki miniszterelnök ek­
kor átvéve a kabinetiroda főnöké­
től az országgyűlést megnyitó 
beszéd szövegét, átnyújtotta azt a 
Főméltóságu Urnák, aki megkezd­
te annak felovasását.

Beszéde bevezetóseképen üdvö 
zölte a törvényhozókat és hálát a 
dott a Mindenhatónak, hogy egy 
egy területileg megnagyobbodott 
ország képviselő testülületét üdvö 
zölheti. Üdvözölte a visszacsatolt 
területek képviselőit és — mint 
azt beszédében kifejezte — az or­
szággyűlésnek első fontos feladata 
Kárpátalja visszacsatolásának tör­
vénybeiktatása.

— Szent István évében Isten 
különös kegyelméből és a nagy 
király szellemének segítségével uj 
napok köszöntenek be — folytatta 
aztán a főméltóságu Ur — majd 
az uj országgyűlés munkája szab 
ta meg az irányt.

Első legfontosabb feladata az or 
szággyülósnek, hogy Kárpátalja 
öai alkotmányosságunkba beillő 
önkormányzatot kapjon éa hogy 
az ott élő lakosság viszonyainak 
javítása fokozott mértékben halad 
jón előre.

— Munka és do'gozás befelé, 
függetlenség és önállóság kifelé 
•— mondotta a koiflhnyzó mire a

képviselők percekig tartó óriási 
tapsviharban és éijenzésbe törtek 
ki, Ezután áttértek arra, hogy 
hozzon az ui parlament olyan 
törvényeket, melyek a társadalmi 
békét és a családvédelmet szolgál 
ják, mert fontos dolog a falusi 
nép és az iparosság megsegítése.

Elsőrendbeli kötelessége az or­
szággyűlésnek a szociális feladatok 
megoldása, a sokgyermekes csalá-

Chamberlain miniszterelnök dől 
gozószobájában kedden rendkívüli 
miniszteri értekezlet volt, amelyen 
a kormány külpolitikai bizottságá 
nak tagjai vettek részt. Beavatott 
körök értesülése szerint a rendkí­
vüli értekezleten az angol—japán 
viszony keletázsiai kiéleződésének 
ügyét vitatták meg. A távolkeleti 
helyzet alakulása növekvő aggoda 
lommal tölti el az illetékes angol 
kormányköröket.

Kedden újabb incidens érkezett 
a tiencini japán katonai hatósá­
gok letartóztatták E. L. Law an­
gol őrnagyot, a hongkongi angol 
koronagyarmat egyik magasrangu 
tisztjét, aki látogatóban volt Tien 
cinben. A japánok azzal vádolják, 
hogy megerősített terepen filmfel- 
vételeket készített.

Butler külügyi államtitkár az al 
sóház keddi ülésén részletesen nyi 
latkozott a tiencini helyzetről és 
megállapította, hogy a helyzet 
meglehetősen komoly. Az állam 
titkár részletesen ismertette az e- 
seményeket, amelyek a feszültsó 
get elüidóztók és rámutatott arra, 
hogy a japánok négy kínai férfi 
kiadatását követelik, amely állító­
lag alaposan gyanusitbatók egy 
japán szolgálatban álló magasran- 
gu kinai főtisztviselő meggyilkolá­
sával. A tiencini angol hatóságok 
azért nem teljesítették a kiadatás«

dók megsegítése, a társadalmi 
egyensúly előmozdítása, az ifjú­
ság céltudatos nevelése, az iskolák 
ban a nemzeti tantárgyak fokozott 
tanítása. Vezetőszerepekre nevelni 
a fiatalságot. „Mindenki dolgozzon, 
mindenki megélhessen a munká­
jából.“

Részletes bel és külpolitikai i- 
rányszabás után a Kormányzó Ur 
a következő szavakkal fejezte be

ra irányuló követelését, mert a ja­
pán részről előterjesztett adatok 
nem bizonyítják a négy kinai bű­
nösségét.

A rendőrség felhívja a nagykö­
zönség figyelmét, hogy a város­
ban garázdálkodik Sándor Lajos, 
álnéven Kiss Lajos hajdusámsoni 
születésű asztalossegéd, aki már 
többizben is volt büntetve, csalá­
sért, zsarolásért, sőt lopásért is. A

Barátságos harc folyik Gafencu 
román és Szaradzsoirlu török kü­
lügyminiszter között Dobrudzsáért,

A gazdag búzatermő tartományt 
Románia Bulgáriától vette el és

a beszédét:
— Éa, mint a rend legfőbb őre, 

felhívom az országgyűlést, hogy 
törvényhozó munkáját alkotmá­
nyosságunk szellemében az ezer­
éves állam eszméjéhez híven foly 
tassa, vezesse és építse tovább a 
magyar állam sok vihart kiállt 
épületét.

A Kormányzó szavait frenetni- 
kua tapsvihar és éljenzés követte.

Egyelőre még folynak a tárgya 
lások, a japánokkal, fejezte be a 
Butler államtitkár nyilatkozatát— 
még van remény megegyezésre.

bűnöző jelenleg katonai azolgála 
tot teljesít és tizedesi rangjelzés 
sei ellátott ruhákban járkál. Ha 
tehát ilyen, vagy ehhez hasonló 
férfi próbál pénzt, vagy egyéb dől 
got kéregetni, jelentse á leg­
közelebbi rendőrőrszemnek.

most a bulgárok ennek visszaadá­
sát követelik. Csakis ennek az el 
lenértéknek a fejében hajlandó Bul 
gária a Balkáncsoporthoz csatla­
kozni. Törökország a bulgér állás­
pontot támogatja,
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Rendkívül kiéleződött az angol-japán »iszony
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Egy szélhámos garázdál­
kodik a városban
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Törökország támogatja 
Bulgária követeléseit
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Franco tábornok az ősszel 
lémába utazik

Franco tábornok szeptember vé j :.oti Spanyolország megteremtője 
gén hivatalos látogatást tesz az o- j és kormányelncke megbízható búr 
la&z fővárosban. Ä római lapok is I gosi jelentések szerint elfogadta 
vezető helyen közük, hogy a nem ■ az olasz kormány meghívását.
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1 üelbMfi adománya 
wermehnyaraltatási akcióra

A Magyar Általános Hitelbank 
uj debreceni székházénak megnyi­
tásával kapcsolatban a pénzintézet

2 000 pengőt adományozott Los- 
soncy Istvánná dr. Kölcsey Sándor 
né gyermeknyaraltatási akciójára.
iioioioiaioioioioac

: vréíiiur!* pénzt, tyüMoi 
loptad a tolvajok

Benes Vojta szenátor, a volt 
cseh köztársasági elnök fivére Prá 
gából feleségével együtt Varsóba 
érkezett. Néhány napig tartózkod­
nak a lengyel fővárosban, aztán 
Londonba utaznak tovább.

*

Titulescu nemsokára visszatér 
Romániába, ahol uj politikai tévé 
kenységet fog kifejteni.

*

Mexikóból jelentik, hogy a rend 
őrség 50 tüntetőt letartóztatott, a- 
kik kődobásokkal fogadták azt a 
repülőgépet, amely Sarabia holt­
testét hozta vissza Mexikóba. Az 
amerikai nagykövet a tüntetés mi­
att lépéseket tett a mexikói kor­
mánynál.

*

Az Orazio gőzösön száz zsidó 
menekült érkezett Santiago de 
Chile városába. A menekültek e- 
lőzetesen tartózkodási engedélyt 
kaptak.

A varsói kavéház és étteremtu­
lajdonosok elhatározták, hogy nem 
csak a német újságokat bojkottál- 
ják, hanem az olasz lapokat is.

*
Tarnopolban az ukrán nemzeti 

szerv öt tagját 2—10 évig terledő 
fegyházbüntetésre Ítélték.
(XX><XX><0<><X><><>0<XX><>000<XX>0<X)

A m. kir. Fóldmivelésügyi mi­
niszter 1939. évre a város egész 
területére elrendelte a legkisebb 
mezőgazdasagi munkabér megálla­
pítását.

A munkabér megállapító bizott­
ság 1939.évi május hó 15 .-tői 
kezdődőieg a következő képen 
11a piíotta meg a mezőgazdaságok­
ban alkalmazottak részére fizethe­
tő legkisebb munkabéreket:
Saját élelmezés elmieti alkalma­
zás esetén:
Felnőtt férfi kaszás munkás részé­
re P. 2 50 fillér, Felnőtt férfi e- 
gyéb munkás részére P. 2.20 fillér

Felnőtt nő munkás részére P 
1.70 fillér , 16 óven aluli munkás 
részére P.1.40 fillér.

Munkaadó által nyújtott élelme­
zés melettialkalmazás esetén:

Felnőtt férfi kaszás munkás ré­
szére P. 190 fillér Felnőtt férfi e- 
gyéb munkás részére P. 1.60 fillér

Felnőtt nő munkás részére P. 
1.20, 16 éve aluli munkás részére 
P. 1 00 filiór

A munkabér megállapító bízott 
ság 1939 julius bó 1.-től kezdődő- 
leg újból meg fogja állapítani a 
mezőgazdaságban fizethető legki- 
seb mukabéreket,———— —

VÍGSZÍNHÁZ mozgo

Szenzációs zenés revü- 
számok I A legszelleme­
sebb vígjáték a ragyogó

Hollywood jíolel
Főszerepben : Dick Powe), Ros 

semary Laure, stb.

Előadások 5, 7 ős 9 órakor.

A rendőrségen Józsa Sándorné 
feljelentést tett, mert a Vasváry 
ucca 10 szám alatti udvaráról egy 
éjjel öt tyúkot, elloptak

Baranyai Illés máv. ffiintéző pa 
naszt tett, mert a vasárnapi hoc- 
véduapra kiment az egyik autóbu 
szón és ismeretlen tettes ellopta 
a pénztárcáját, melyben 15 pengő

A debreceni református egyház 
presbitériuma junius 15 én. csütör 
tökön, délután 4 órakor az egyház 
tanácstermében gyűlést tart.

Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága tegnap délután közgyű­
lést tartott Lossorczy István főis­
pán elnöklete alatt a városháza 
dísztermében. A közgyűlés tö b 
tisztviselői áüást töltött be, többek 
között megválasztotta nagy szótöb

i készpénz volt.
Kányái Sándor egyetemi alkal­

mazott a Böszöiményi utón epret 
szedett s kerékpárját a fa alatt 
hagyta. Egy ismeretlen férfi köl- 

jj csőn kérte tőle, de vissza nem hozta. 
I A rendőrség megindította a nyo 
j mozást a tettesnek a kózrekt- 

ritésére.

A presbiteri gyűlés iránt — a- 
melynok tárgysorozatán 32 fontos 
ügy szerepel —, igen nagy az ér­
deklődés.

séggel vitéz Szegedi Gyulát a Vi­
lágítási Vállalat igazgatójául Be­
töltött e után három alapítványi 
helyet a Ludovika Akadémián. A 
közgyűlési tárgysorozatban felso­
rolt ügyek letárgyalása az éjsza­
kai órákban ért véget.

vizsgálóbizottságra ruházza az 1921 
évi „vizsgálóbirósági törvény “ ben 
foglalt hatáskört.

Adókedvezményben része, 
sülnek a hadirokkantak, ha 
diözvegyek és a hadviseltek.

Közhírré teszi a városi adóhiva­
tal, hogy a m. kir. Pónügyminisz- 
ter 1938. évi 29.000 számú rende­
leté folytán a hadirokkantak,hadi­
özvegyek, hadiárvák, vitézsógi é- 
remtulajdonosok és tűzharcosok 
alábbi adókedvezményben részesül 
nck :

1. amennyiben a terhűkre kive­
tett földadó, házadó és általános 
kereseti adó együttes évi ösnzege 
az 50 P-t nem haladja túl, az I. 
járadékosztály u hadirokkantakat 
30 százalékos, a II. járadékosztá- 
lyu hadirokkantukat 20 százalékos, 
a III. és IV. járadékosztályu hadi­
rokkantokat, valamint a vitézsógi 
őremtulajdonosükat és tűzharcoso­
kat 10 százalékos,

2. amennyiben a tei bükre kive­
tett földadó, házadé és általános 
kereseti adó együttes, évi összege 
50.— pengőnél nagyobb, de 100 
pengőt nem haladta túl,

az 1 járadékosztályu hadirokkan 
takat 30 százalékos,

a II. járadékosztályu hadirok­
kantukat 20 ssázalékos,

a III. és IV. járadékosztályu ha 
dirokkantakat valamint vitezségi 
óremtulajdonosokat és tűzharcoso­
kat 5 százalékos adómérséklés ille 
ti meg.

Az adómérséklés kiterjed nem­
csak a föld, ház és általános ke­
reseti adók összegére, hanem az 
ezek után járó állami, törvényha­
tósági és községi pótadókra is a 
fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklésre való igény­
jogosultság megáilapitása akként 
történik, pogy az arra igényt tar­
tó hadirokkant, h >.d özvegy, hudi- 
árva, vitézségi éremiulajdonos s 
tűzharcos ilyen minőségét igazoló­
eredeti igazolványát és ennek má­
solatát a városi adóhivatal I. em. 
33 számú szobájában legkésőbb 
április hó végéig bemutatja A- 
városi adóhivatal az eredeti iga­
zolvány alapján a bemutatott má­
solatot hitelesíti és az eredeti iga­
zolványt azonnal visszaadja. Aki 
igazlványáí április hó után mutat­
ja be, annak adómérséklésre az i- 
gazolást kövtő évtől van igénye. 
Áz igazolvány bemutatásával eg} 
idejüleg adózó köteles arra is ny 
latkozni, hogy mely községben 
(városban) van még adóelőírása, 
mert az igényjogosultságról a vá­
rosi adóhivatalnak csak igy lesz 
módjában az illetékes köisógi e- 
lőljáróságot értesitevi, Annak az i- 
gényjogosultnak, aki igazolványát 
fenti rendelet megjelenőse előtt 
az adóhivatalnál már bemutatta, 
az igazolványt nem kell újból be­
mutatni.

Városi Audóhivatal.
———————————

fi lengyel pénzügy- 
miniszter íonüonban

Koc ezredest, a lengyel kormány 
pénzügyi szakértőjét Londonba 
várják. A Daily Express értesülé­
se szerint Koc ezredes Londonba 
nem hivatalos jellegű tárgyaláso­
kat folytat a Lengyelországnak 
nyújtandó angol kölcsön ügyében,

———————————e——•

9 varostól helyiségei kapott 
a farul Szövetség

A város a Turul Szövetség ré- I ban lévő kétszobás helyiséget. A 
szére ingyen adta használatra a I szövetség debreceni kerülete már 
Piac ucca 26—28. számú bérház- ' át is vette a helyiséget.

Vizsgáióliiróság elé kerül a Iheíis pusztulása
Mind a két angol ház elfogad | határozatot, amely a Thetis hajó- 

ta a kormány által beterjesztett j törésének okait vizsgáló nyilvános
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Brtökön ülést lop tartani 
a református presbitérium
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Tegní p ö gyúrni tartott 
a várcs törvényhatósága
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A villám robbantotta lel az 
elrejtett srapnelt

Rábapordány községben villám 
csapott be Perlaki János gazda 
házába. A ház padlásán a világhá 
borúból származó srapnel volt el­
rejtve, amely a villámcsapástól fel 
(xx^ooooooocxxx  ̂OOOOOOOOOOOOÖ o<k><>c><xxxxx><x><>c><xx><xxxx<xxx>o

robbant és kidöntötte a ház tüzfa- 
falát. Az egész épület tüzet fogott 
és a szomszéd házzal együtt telje 
sen leégett.

jéghegyek veszélyeztetik az angol királyi 
pár hazaérkezését

A Matin quebecki jelentése sze 
riut Ujfundlantól délre az Észak 
amarika és Európa közötti hajó­
járatok vonalán ismét jéghegyeket 
jeleznek.

Ha a jéghegyek csütörtökig nem 
vonulnak el, valószínű, hogy az 
angol királyi pár hazautazását né 
hány nappal el kell majd ha­
lasztani.
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Gázolt a kerékpáros
Fodor János 4 éves kisfiút, aki 

szüleinél a Vendég-utca 46 szám 
alatt lakik, egy kifutó fiú a bicik­
lijével elgázolta. A kis Fodor Já­

nos horzsolt sebeket és kisebb zu 
zódást szenvedett. Miután a men­
tők elsősegélyben részesítették, ha 
zaszállitották szülei lakására.
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Súlyos szerencsétlenséget okoztak a 
megvadult lovak

Súlyos baleset érte tegnap Ar.- 
dirkó Sándorné Ebes 33. szám 
alatt lakó béres asszonyt. A kocsis 
átadta néhány percre neki a gyeplőt. 
A lovak valamitől megijedtek és 
a szekeret az árokba borították

Andirkó .Sándorné agyrázkódást 
és súlyos zuzódásokat szenvedett 
A mentők a a sárült Andirkónét 
beszállították a klinikára, az asz- 
szony állapota súlyos de nem élet 
veszélyes,

1 Bocskay ezrednek zászlót 
ajándékozott a város

A Bocskay István 11. Ilajduez- 
red részére Debrecen városa az 
előírásnak megfelelően újonnan 
rendszeresített csapatszázlót ado­

mányozott. A díszes szép ezred 
zászlót 1190 pengőért csináltatta 
a város. Az ezredzászló felavatását 
rövidesen megtartják.
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1 Mnzeumbarátok Köre 
közgyűlést tart

A Muzcumbarátok Köre 19- én, 
határozatképtelenség esetén juvi- 
us 26-án hétfőn délután 6 órakor 
u Déri Muzeum tanácsterméb :n 
igazgatói váiasztmányi ülést és
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utána rendes évi közgyűlést tart, 
melyre a választmányi tagokat,il­
letve a Kör tagjait meghívja az 
elnökség.

Tandíjmentes helyek a 
kereskedelmi tanlolyamokon

A m. kir. kereskedelem és köz 
lekedésügyi miniszter a budapesti 
kereskedelmi akadémia keleti kele 
ti kereskedelmi szaktanfolyamán 
5, a hazai fin feső kereskedelmi 
iskolák I. évtanfolyamaiban össze 
sen 50, a középiskolát végzettek

részére szervezett egyéves kereske 
delmi szaktanfolyamokon rendsze 
resitett összesen 10 tandíjmentes 
helyre pályázatot hirdetett. A pá 
lyázati hirdetmény az Ipartestület 
hirdető tábláján megtekinthető.

mmkt
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MŰSORA .
Csütörtök : Vigyázat női szakasz 
Péntek : Tériké.
Szombat: Két lány az uccán. 
Vasárnap délután: Asszonyok bo­
londja.
Vasárnap este: Kacagó est.

r=MOZI=
A Hungária műsora

Pompás két filmet hozott a Hun 
gária legújabban a műsorában Az 
első Mickey Rooney, a legjobb ka- 
maszszinósz filmje a „ Haerdy fiút 
szeretik a lányok Remek kis 
vígjáték, melyben a tehetséges gyér 
mekszinószek adnak kitűnő alakí­
tást.

A tavaly nagysikert aratott„Ro 
sálié“ felújítása nagyszerű ötlet 
volt a vezetőségtől. A közönség is 
mót gyönyörködhetett Eddy Nelson 
és a magyar Hajmássy lloce ének 
számaiban és Elanor Powell boszor 
kányosan ügyes táncaiban.

Chicago
Á Apolló mozgő nagy siker mel 

lett újította fel a Chicagó cimü 
monumentális filmalkoltást, mely 
döbbenetes élethüséggel hozza 
elénk a nagy tűzvészt, mely a vá 
rost egykor elpusztította. Alice 
Faye, Tyronne Power, Dou Ameche 
alakítása rad^ogó.

Országos Vásárok
t Csütörtök 15: Egerhát, Hahót, 

Keszthely, Marcaltő, Nyirábrány.
Péntek 16 . Adony, Békés (állat 

vásár), Csenger, Lengyeltóti, Zagy 
varékas

Szombat 17: Békés (állatv.), 
Makó (állatv), Nemesnón, Vassze- 
csény.

A város bérbeadja a 
Bégányt

A város tulajdonai képező Mike 
pércsi ut jobb oldalán a volt Ghil 
lányi laktanya mellett lévő Bé-

gány csapszók és hozzátartozó 900 
négyszögöl területű föld 1939 évi 
Julius hó 1 tői az 1942 junius 30- 
ig terjedő 3 évi időtartamra árveré­
sen fog bérbeadásra kerülni.

A bérbeadó árveres 1939 évi ju 
nius hó 19 én d e 9 órakor a vá­
rosháza tanácstermében lesz meg­
tartva.
loioioioioioaaioK

íóárverés
A Debrecen város tulajdonát 

képező egy darab koros heréit ló, 
selejtezés folytán a folyó hó 20-án 
tartandó hetivásáron nyilvános 
szóbeli árverésen eladásra kerül. 
Az árverés a Baromvásártéren 9 
órakor lesz megtartva
SCD ECT ■ CDlOlOIOiaiOlC

Jó állást akar ? Tanuljon gép 
Írást és gyorsírást A perfekt gép­
iró és gyorsíró könnyebben talál 
elhelyezkedést és nagyobb igény­
nyel lephet fel a munkaadókkal 
szemben. A Naményi gyorsíróis­
kolában végzettek a következő 
munkaterületeken helyezkedtek el: 
minisztériumok, Magyar Nemzeti 
Bank és egyéb pénzintézetek, vár­
megyei és városi hivatalok keres­
kedelmi és ügyvédi irodák. Tan­
folyam után államvizsga, állami 
állásokra is képesítő bizonyítvány. 
Vidékről bejáróknak 85 százalékos 
vasúti tanulókedvezmény. (Rákóc- 
zi u 17 sz.)

A' városi közigazgatási hatóság 
értesíti a város lakosságát, hogy 
az 56-2031-1887 bkgysz. szabály- 
rendelet 2 §-a értelmében minden 
háztulajdonos köteles a háza előtt 
elvonuló gyalogjárdát tisztántarta- 
ni, azt naponta, reggel legkésőbb 
7 óráig fellocsoltatni és leseperteim.

Felhívja azért a hatóság a ház- 
tulajdonosokat, hogy a fenti ren­
delkezésnek - 100 pengőig terjed 
hető pénzbüntetés terhe alatt - fel­
tétlenül tegyenek eleget. A járdá­
kat a porképződós megakadályozá 
sa céljából száraz időben locsolás 
nélkül seperni nemszabad.

Gyomorsavas szellemi mun­
kásodnál, eldugult neuraszténiás 
egyéneknél és arany eres beteges­
kedő embereknél reggelenként fel 
keléskor egy-egy pohár „Ferenc 
József“ keserüviznek rendszerint 
igen jótékony hatása van. Kérdezze 
meg orvsát 1

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ Az APOLLÓBAN
Ismét 3 órás előadás délután

Ü és 9 órától folytatólag 1
Egy újdonság!

fi jíaeröy Jfiut 
szerelik a lányok

Eey repriz :

ROSALIE

Egy amerikai nagyváros és egy 
amerikai család megrázó

drámája: !

CHICAGO
(A bűnös város)

Főszereplők : Tyrone Power, 
Alice Faye és Don Ameche 

Tartalmas kisérő és világhiradúl 
Előadások délután 5, 7, 9 órakor

F'| ----------------------------------------------------------------------------

I oyomtatváoyokat
ízléses és kifogástalan minőségben

készít:

az „alföld“ nyomdanállalafa
Debrecen,_______ __________ Piac ncca 41. sz.
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Főfájás, idegesség, hypochond 
riás állapotok gyakran a legrövi­
debb idő alatt megszűnnek, ha bél- 
üriilést reggelenként, éhgyomorra 
eery kis pohár természetes Ferenc 
Jóssef keserű vízzel elrendezzük. 
Kérdezze meg orvosát l

Springer József könyv, na- 
pir, fotócikkek szak üzlete. — Pa-

£ írszalvéták, itatóspapírok,
rónok, filmek, fényképleme­

zek Telefon: 30 — 57. Szigorú­
an szabott, elismert, olcsó 
árak.

Férfi öltöny
ős kabát szövetek

OLCSON
Patriknél szentanna-ttr

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a gaz 
daságukban, gazdasági gépek mel­
lett, a gazdasághoz tartozó ipari 
melléküzemben foglalkoztatott me­
zőgazdasági cselédeket, gépmunká­
saikat, idénymunkásaikat (u. m. 
sommás munkásokat, gazdasági 
nyári cselédeket) nemre és korra 
való tekintet nélkül az Országos 
Mezőgazdasági Biztositó Intézetnek 
az 1900. XVI. te. 8. § a alapján 
kötelező balesetbiztosítás végett, a

cseléd változást átírás végett a cse- 
lédkönyv, illetve munkaszerződés 
bemutatása mellett a munkaválla­
ló szolgálatba lépésétől számított 
15 nap alatt jelentsék be a hozzá 
járulási dij azonnali befizetése mel 
lett.

Gazdasági cselédnek tekintendők 
nemre és korra való tekintet nél­
kül azok a cselédek, akik gazdasá 
gi munka végzésére szerződtek le­
galább egy hónapra, vagy egy hó­
napot meghaladó időre, személyes 
és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gőpmunkásokat a géptulajdo­
nos köteles biztosítani még akkor 
is. ha másnak a gazdaságában 
végeztet munkát és a gépmunká- 
sokut a munkavállaló gazdák fo­
gadják fel. A gépmunkások biz­
tosítása a próbacséplős idejére is 
kötelező. Biztosítás kötelezettsége 
alá tartozik a munkabér nélkül 
dolgozó társesépeltető, segítő csa­
ládtag is. A gépmunkások biztosí­
tása átalányszerződós kötésével is 
eszközölhető.

Az a munkaadó géptulajdonos, 
aki a belesetbiztositási és díjfizeté­
si kötelezettségét elmulasztja, úgy 
a gazdaságában, üzemében történő 
baleset esetén az 1902 XIV. te. 24 
§-a, illetve az 1912. VIII. te. 5 és 
12. § ai alapján kártérítési felelős­
séggel tartozik. A hátralékos dij 
közadók módjára fog behajtatni, a 
mulasztás a kihágást eljárás jog­
következményeit vonja maga után.

Városi adóhivatal.

Ha hirdetőinknél vásárol 
Lapunkat támogatja
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A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hangion, ezeket ós étren­
det, 10.00, 12.30, 1.20, 2.30, 4.40, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás- 
jelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idogcnnyelvü hírszolgálatot a- 
zonkivül 11.10-kor vizjclzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentest, 3-kor

pedig árfolyamhireket ad.

Szerda Csütörtök
4.15 A rádió diákfélórája.
5 10 „Séta az Alföld fővárosában.“
5.45 A rádió szalonzenekara.
6.45 „Kárpátalja — vadászparadi 
csom,„
7.25 Votisky Alice magyar nótá­
kat énekel.
8.10 Két egyfelvonásos.
9. „Chopin-est“.
10.00 Budapest—Brüsszel váloga 
tott labdarugócsapata játszik

10 20 Felolvasás.
10.45 Felolvasás.
12 10 Hanglemezek.
1 30 Mefhosz tánczenekar.
4 12 „Nyári háztartási tanácsadó.
5 10 „A* hun-magyar rokonság.“
5 4Ö Borsos Jóska c-zenekara.
5.55 „Az Ur súlyos keze.“
7.25 Tánolemeeek.
8.10 Borászati tanácsadó.
8.30 Emericana hangversenye.r * £fö£ 9

A« egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lepj;.'. 
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési dija 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 1.40 P. 
Szerkesztőség is kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 síim.
RENDELJE MEG MEG MAI

V Adja fel »ég »a hirdetésétJ

Az „Alföld“ nyári kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási ós érkezési idejj Debrecen állomáson.

A vonat HOVA
A vonat

HONNAN
neme indul norno i érkezik

szgy-
az.

m.
az.

m.

V.
seb.
m.
sz.
m.

gy-
V.
m.

gy-
ni.
gy-
az.
ft

tt

ft

it

m.
ez.

Arp
m.
gy
m
az.

V.
Arp
sz.
gy
sz.

1-50
4- 50 
4.55
5- 05
6- 20 
5-45
5- 55 
6.13
6- 21
7 24
7 40
7 58 
8-12
8 1G
8 16 
9-23 
9-23

11- 53
12- 07 
12-19 
12-25 
12-30 
12-31 
14-27. 
14-30 
14-32 
14-35
14 40 
14-43 
14-51
15 26 
16-00 
1711 
18-43 
18-45 
18-48
18- 58
19- 00
19- 30
20- 35
21- 44 
21-45
21- 45
22- 23

Bpest keleti 
Nyirábrány 
Nyháza-Ungvár 
Füzesabony
Tiszalök
Püspökladány
Balmazújváros
Nyháza-Ungvár
Nagykoreki
Bpest nyugati 
Hajdúnánás
Nag.yléta Vértes 
Miskolc
Bpest keleti
Nyirábrány
H-szoboszló
Derecske
Nyháza-Ungvár
Füzesabony
Bpest nyugati 
Tiszalök
Bpest nyugati 
Nyirábrány
Nyháza-U ngvár 
Nagyiéta Vértes 
Nyirábrány
Tiszalök
Püspökladány
Balmazújváros
Nagykereki
Nyháza-Ungvár
Füzesabony
Bpest nyugati 
Nyirábráry
Tiszalök
Nyháza-Ungvár
Nagykoroki
Tiszafüred
Nagyiéta Vértes
Bpest keleti
Kue.t nvugrati 
Nyliáza-Csap
Tiszalök
Nyíregyháza

mv
sz.

gy-»»
sz

gy
sz.

m.

V.
m.
sz.
gy-
rn.
sz.

V.
m.

Arp
m.
V.
m.
gy-
sz

gy
m.

sz

Arp
sz
sz
m.
gy
sz.
sz.

1-15
4-35
6- 47 
6.52
7- 02 
7-05 
7-12 
715 
7-22 
7-42
7- 55
8- 14 
8‘35
8 58 
910

1113
10- 33
11- 25 
11-30 
11-35 
11-40
11- 46
12- 26
13- 52 
1402 
lt-22
14- 26
15- 24
16- 45 
16-54
16- 55
17- 04
17- 05
18- 25 
18-35 
18-39 
20-10 
20-20 
20-28
20- 33
21- 13 
21-20 
21-30
21- 43
22- 15
23- 44

Szerencs
Bpest nyugati 
Nyirábrány
Tiszalök
Tiszafüred
Nyirábrány
Nagykereki
Nyíregyháza
Bpest keleti
Nagyiéta Vértes
Balmazújváros
MunkácsNykáza
Tiszalök
Püspökladány
Szerencs
Nagylóta-Vértes
H-szoboszló
Hajdúnánás
Nyirábrány
Derecske
Ungvár-Nyháza
Bpest nyugati
Füzesabony
Bpest nyugati 
Tiszalök 
Nagykereki 
Csap-Nyháza
Bpest keleti
Balmazújváros
Nyirábrány
Nagyiéta Vértes
Ungvár-Nyháza
Tiszalök
Nagykereki
Bpest nyugati
Nyíregyháza
Füzesabony
Püspökladány
Tiszalök
Ungvár-Nyháza
Nagykereki
Ungvár-Nyháza
Nyirábrány
Bpest keleti
Bpest nyugati 
Füzesabony

Beiratásoh a hajdúböszörményi 
református fminternátusba

A hajdúböszörményi református 
Bocskay-gimnáziummal kapcsolat­
ban álló Káivineum fiuinternátus- 
ba a jövő iskolai évre is ingye­
nes, kedvezményes és fizetéses 
helyekre felvesznek olyi n tanuló­
kat, akik középiskolai tanulmá­
nyaikat a hajdúböszörményi refor­
mátus Bocskay gimnáziumban 
óhajtják végezni,illetőleg folytatni. 
Az internálna befogadóképessége 
120 tanuló. Évi ellátási díjba a 
teljesdijas növendékek 600 pen­
gőt, református lelkészek és taní­
tók gyermekei 500 pengőt fizet­
nek, mig a jóelőmenetelü és jó- 
magaviseletü lelkészárvák teljesen 
ingyenes ellátásban részesülnek. 
Ezenkívül a kiváló magaviseletü 
éz előmeneteld szegónysorsu nö­
vendékek fizetési kedvezményben 
részesülhetnek. A fenti dijakon 
kívül a növendékek behatási dij 
címen évi 30 pengőt, ezappandij 
címen évi 5 pengőt tartoznak fi­
zetni. A kellően felszerelt kérvé­
nyeket az ingyenes és kedvezmé­
nyes helyekre minden óv julius 
5. óig, a fizetéses helyekre augusz 
tus 1-ig kell beküldeni Káivineum 
Igazgatósága Hajdúböszörmény cim 
re. A gimnáziumban az V—VIII. 
osztályokba járó növendékek vagy 
a görög, vagy a francia nyelvet 
tanulhatják. Lelkészárvák a gö­
rög nyelvet kötelesek tanulni. Bő­
vebb felvilágosítást és részletes 
tájékoztatót kívánatra készséggel

küld a Káivineum Intórnátus Igaz 
gatósága Hajdúböszörmény.

Debrecen város szikgáti gazda­
ságában junius hó 20-án kedden 
reggel 9 órakor gazdasági felszere­
lési tárgyak, gépek stb. kerülnek 
árverésre : emelőgép, vasmacska, 
fúrógép, cséplő szekrény, ökörfoga 
tu lőcsös szekér, réti borona, vető 
gép és egyéb tárgyak.
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Éiénkebb nyugati • északnyugati 
szól. Felhős idő. Sok helyen eső, 
zivatar. A hőmérséklet, főleg a nyu 
gti megyékben, csökken.

ALFÖLD
A seerkesstésért Ai kiadásért felelői

Dr. DIÖSZEGHY JÁNOS
_ lephilsjdonos

Nyomatott; dr. Diószeghy János 
és Tóth Ferenc nyomdavállalatánál 

__ Debrecen, Piac uooa 41 jnám. _

Felelős nyomdevuető Tóth Verese

1


